



信心在恢复，向前辈学习

——入选国足+中超首秀，刘诚宇得到双倍“安慰”

上周六，申花虽然未能在主场收获一场胜利，但球队也有重要收获——备受关注的国青主力前锋、18岁小将刘诚宇，在这场京沪大战中迎来了自己中国顶级联赛的首秀。虽然第一次在中超亮相的时间只有十几分钟，但无论对刘诚宇个人还是对申花而言，这都是一个值得纪念的时刻。

专题撰稿 本报记者 林龙

父亲刘发明——

“有些意外，感谢伊万”

成长的道路，有挫折、有惊喜、有经验，唯独没有捷径，需要踏踏实实的一步一个脚印。走好每一步，才能长大成人。刘诚宇对此的感受尤为深，他在过去这20天里经历了太多，而成长也似乎因此被按下了“加速键”。

2月12日开始的U20亚洲杯，作为国青队的主力中锋，刘诚宇在前两场小组赛表现优异，打进两球并制造一个点球，助力球队提前晋级八强，并得到外界一致好评，甚至引起前来观赛的国足主帅伊万的浓厚兴趣。但在2月22日，国青队对阵沙特的四分之一决赛，罚丢点球的刘诚宇为这支球队被沙特淘汰出局背负了很大压力，外界对于这支国青队的一些“风向”也随之改变。

事实上，罚丢点球而导致球队输掉关键之战的球星很多，比如1994年世界杯上的巴乔，但其职业生涯的成就并没因此而受损。只是，这对年仅18岁且职业生涯刚刚开始年轻人而言太过残酷，需很久才能走出阴影的也不乏其人。

不过，2月28日晚公布的2025国足第二期集训大名单中，刘诚宇和亚洲杯上表现同样优秀的国青队友王钰栋一起仍然在列，他们的天赋与努力被伊万看到了。虽然，这或许只是伊万基于更新换代和一部分国脚因伤病或亚冠赛事缺席而准备训练所需的考虑，不能保证这些新人会登

上国足接下来两场世预赛的大名单，但对刘诚宇而言，这次的入选却有着非凡的意义和价值。U20亚洲杯所经历的困难已经过去，入选国足代表着对他个人能力的肯定，不仅缓解了巨大压力，也有助于他恢复自信。

对于伊万的决定，似乎经历了冰火两重天的刘诚宇还较难从容应对，只是腼腆地表示“信心好了一点”。而在他父亲刘发明看来，伊万的决定着实让他感到一些“意外”，“很感谢伊万。这不仅是对诚宇能力的肯定，我想他也是想帮助诚宇恢复信心。”刘发明的感慨，或许每一个望子成龙的父亲都懂。



为“司机”打开想象空间

或许，因为罚丢点球，U20亚洲杯出局带给刘诚宇的痛比队友们又多了一层。不过，一周之后，继入选国足之后，刘诚宇又在本轮中超完成首秀，因此，他得到的“安慰”也是双份的。

上赛季，刘诚宇就多次入选申花大名单，并在亚冠精英赛对中央海岸水手的比赛中得到了替补出场的机会，但中国顶级联赛出场还是第一次。虽然表现时间不长，没能够完全展现其个人特点，但想象的空间已经被打开，在“桑巴组合”需要轮换，于汉超登场的时间和体能逐渐下降时，刘诚宇极有可能成为斯卢茨基手中新的选择。固然，申花主力中锋是路易斯和米内罗，但漫长的赛季加之三线作战，两人很难保持全勤。正

如本场比赛，两人就先后因伤而被替换下场。

上赛季，当路易斯或者马莱莱不能出场时，斯卢茨基会经常用谢鹏飞、于汉超来出任前锋，甚至特谢拉也客串过，但这几人都不是典型中锋。刘诚宇在U20亚洲杯的表现足以证明，他完全有能力成为路易斯或米内罗的对位位置上的替代人选之一。就上周六这场比赛而言，虽然时间很短，但刘诚宇在一次左路的对抗中还是表现出了优秀中锋的冲击力。

此次出场，于申花而言在中锋位置多了选择，对刘诚宇来说，职业联赛的更多出场时间比这次入选国足更有助他的成长。宝剑锋从磨砺出，经历此次成长的刘诚宇，大有可期！

“超”精彩 (第2轮)

·本轮多场比赛出现了红牌。其中大连英博外援卡兰加6分钟内进球+红牌罚下，经历了冰火两重天；成都蓉城队长周定洋在比赛中因蹬踏同样吃到红牌，他的下场也间接导致了球队遭遇了赛季首败；而北京国安的张源领到两黄变一红，球队连续两轮有球员被罚下场。

·青岛西海岸主场对阵武汉三镇比赛过程中，因为雨势过大，先是推迟15分钟开赛，而在踢了20分钟后比赛被迫暂停，比赛将延期到今天举行，补赛按照17分57秒继续进行，目前西海岸主场1比0领先。

·河南队客场与梅州客家一役，球队先是在比赛中罚丢一粒点球，而后打进一球被判越位，终场前，近在咫尺的空门又打在了横梁上，最终1比2输掉了比赛，可谓倒霉到家。

两外援前锋肌肉伤情待医生评估 刘诚宇给申花锋线带来更多选择

文/车玉玲

京沪大战进行到第85分钟，小将刘诚宇迎来了自己的中超首秀。就在裁判宣布这一换人调整时，全场响起了热烈的掌声，球迷们都在为刘诚宇欢呼。上一轮对阵长春亚泰的赛后，斯卢茨基就曾提到锋线人员的问题，当时刘诚宇还未归队，替补席上也无第三名合适的前锋人选。而这场比赛面对两名外援前锋的突然受伤，刘诚宇也是“箭在弦上，不得不发”。

不过，赛后的刘诚宇走过混合采访区的时候有些难掩失落的神情，看得出他还未从之前的阴

影中彻底走出来，他自认为当晚上场表现一般，他说：“很突然，教练让我上去全力拼抢，给对手压迫。但是最后被绝平了，此后会多向队里的老大哥学习，一场一场来。”在之后漫长的赛季中，这位18岁的国青小将可以作为前锋线的又一人选，同样的，留给他和申花队的时间还有很多。

吴曦被评为这场比赛的最佳球员，但赛后他也难掩深深的失望，他说：“对手被罚下一个，唯一的机会就是定位球和传中，我觉得当时我们一个是注意力，还有就是人多的情况下怎么盯防对手就一个人的包抄，需要去提高。”斯卢茨基点评道：“吴曦作为队

长，他在我们队当中进了很多球，攻守两端的表现都非常出色。所以在我看来，他是我们队最出色的队员。”

联赛才刚刚开始，对申花而言，平了夺冠热门北京国安也算不上什么“坏事”。即将到来的是3月5日周三主场对阵川崎前锋的亚冠精英赛，受伤的路易斯和米内罗能否赶上这场比赛，目前还是未知数。赛后新闻发布会上，斯卢茨基说：“现在还不太清楚具体伤到什么程度，只知道是肌肉的伤情。”

据记者了解，这两位外援前锋已于比赛结束后前往医院检查，具体结果需要等待医生评估。

2025赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	6	4
2	山东泰山	4	3
3	北京国安	4	2
4	梅州客家	4	1
5	上海申花	4	1
6	天津津门虎	4	1
7	成都蓉城	3	0
8	深圳新鹏城	3	-1
9	浙江队	2	0
10	青岛西海岸	1	0
11	青岛海牛	1	-1
12	河南队	1	-1
13	云南玉昆	1	-2
14	大连英博	1	-3
15	武汉三镇	0	-1
16	长春亚泰	0	-3

(截至2025年3月2日)

